

# 北渡92岁老太和孙子有了一个新家

□本报记者 牛超

“娘，快看，你的‘亲闺女’来看你了……”昨天上午，当爱之家社会工作服务中心的社工抬着新买的洗衣机、抱着崭新的夏凉被出现在湛河区北渡街道石庙村李秀枝老太太家门口时，老太太的女儿藏付花指着社工朱永红激动地说。

## 祖孙相依为命

李秀枝今年92岁，石庙村人，耳聋、腿脚不灵便。老太太有三儿一女，老伴儿和三个儿子因病先后去世。“我最小的弟弟因病在床上躺了18年，弟媳妇在生下孩子不到一个月就走了，留下我妈照顾孙子和儿子。”59岁的藏付花说，幸好，她家离这儿不远，平时会经常回来照应。2016年，藏付花的小弟弟去世，留下年迈的老娘、年幼的孩子和债务。

“村里没少照顾我娘家，逢年过节，村里有啥好事时，都忘不了他们，但架不住接连有病人……”藏付花说，早几年，她身体好时，还能时常在外打些零工补贴娘家，后来她得了脑出血，虽抢救及时身体恢复得不错，但却无法再出去打工。平时，老太太和孙子就靠吃低保补贴生活。据了解，老太太的孙子今年15岁，正在上初三。

## 爱心人士伸援手

今年4月中旬，爱之家社会工作服务中心社工孙起勤得知此事后，到李秀枝家走访，被看到的情景惊呆了：大白天，屋里黑乎乎的，仅堂屋正中央有一盏电灯发着昏暗的光。老太太坐在堂屋一角的床上。屋里空荡荡的，仅有一台双缸洗衣机早坏了，唯一能用的家电就是电饭锅。此外还有几十年前做的柜子和几把木凳子。西侧卧室一半让孙子学习、睡觉，一半放着锅碗瓢盆等生活用品……

“孩子特别懂事，每天骑自行车上下学，回来还要做饭、照顾奶奶……”孙起勤说。孙起勤将此事发布在朋友圈里，一位爱心人士得知后，为李老太太捐款500元；市区某保险公司得知情况后，也号召员工为李老太太捐款1050元。还有不少爱心人士为他们买了生活用品。

后来，北京“启爱”公益基金会工作人员到李老太太家进行走访。看到李老太太和孙子的居住环境后，“启爱”公益基金会决定帮助祖孙俩改变居住环境，并将此事委托给爱之家社会工作服务中心。

刷墙、排线、买家具及电视机……爱之家社会工作服务中心的社工忙得不亦乐乎。5月26日，经过一个多月的努力，房屋终于收拾一新。社工们又忙着打

卫生，收拾、安装家具。

昨天上午，社工们为李老太太送来了一台崭新的双缸洗衣机。当天上午9点多，记者跟随社工一起来到李老太太家，老太太的孙子没有在家。只见屋内墙壁洁白，电线规整地排列在墙角，堂屋的东西两面墙上各安着一盏节能灯。东墙上挂着一台液晶电视，电视上方是一个镜框，里面放着老太太的照片，角落里还放着一台冰箱，西墙边放着一张两米宽的大床，床上放着崭新的被子。西屋变成了老太太孙子的卧室，里面也被粉刷一新，并且换上了新衣柜、床和书桌。在屋外院子一角，社工们专门盖了一间厨房，以方便他们做饭。

## 把社工当“亲人”

“自从社工来看俺娘后，她和我小侄子的心情与以前相比好多了。俺娘把他们当成了‘亲人’，看到他们来就很高兴。”藏付花说。

记者在现场注意到，虽然老太太耳聋听不到大家说话，但她一直关注着忙碌的社工。一旦有社工闲下来，她就招手指着凳子让坐下歇歇，一脸慈祥的样子。

“考虑到这一家的情况比较特殊，‘启爱’公益基金会自今年6月份起，每月将补助一定金额的生活费。”社工朱永红说。

## 下棋钱掉桌子下 棋友扫地时捡到

□记者 李霞

本报讯 在社区居民活动中心棋牌室下棋时，不慎将1000元现金遗失，同小区邻居、昔日老同事兼棋友张启明捡到后，将现金归还他。昨天，失主焦长学满怀感激地向本报反映了此事。

据焦长学介绍，他今年67岁，家住新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区，是平煤神马集团三矿退休工人。5月26日上午11点多，他在三七街社区居民活动中心棋牌室跟人下棋时，不慎将裤兜内的1000元现金掉落在桌子下面。这些现金是他准备交水电费用的。中午回家发现钱丢失后，他便沿着自己上午到过的地方四处找寻，可一直没有找到。下午3时多，当他抱着一线希望再次来到社区居民活动中心棋牌室时，才知道1000元钱被张启明捡到了。

昨天下午，张启明告诉记者，他与焦长学是多年的老同事，两人经常在一起打牌下棋。26日下午2点多，他在社区居民活动中心棋牌室打扫卫生时，在靠近角落的桌子下面捡到了1000元现金。当天下午3点棋牌室开门后，他拿着钱在活动中心内吆喝一圈寻找失主，见无人认领，正准备写认领启事时，失主焦长学来了。

## 铁运处发起“拯救生命”爱心捐助

□记者 王春霞 通讯员 彭忠良

本报讯 同事患病有难，大家同伸援手。5月26日，当平煤神马集团铁运处有关领导将4万多元捐款送到患病工友段华涛家人手中时，其家人感动地说：“感谢大家伸援助，每一份善心我们都无比感恩，谢谢！”

段华涛今年39岁，曾是平煤神马集团铁运处工务段一名年轻有为的基层工班长。他积极乐观，热爱生活，工作努力，有一对聪慧的儿女和一个幸福美满的家庭。然而天有不测风云，近日他突然被医院诊断出急性髓系白血病，在化疗过程中又出现多处肠穿孔，医院下了3次病危通知，需巨额治疗费用。

5月25日，铁运处领导得知这一情况后，在全处发起“拯救生命”爱心捐助活动，倡议大家向段华涛伸出援手。一时间，你10元，我50元，他100元、500元、1000元……大家纷纷献出真诚爱心。有的同事还写信鼓励其树立战胜病魔的信心。仅一天多时间，从铁运处领导到基层职工的爱心捐款已有4万多元。



一场大风让炎热天气得到缓解。昨天上午，在市区滨河广场，老人们在树荫下自拉自唱，其乐融融。本报记者 彭程 摄

## 鹰城“高烧”暂退

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今起三天我市以多云天气为主，气温有所下降。

呼啸的风把鹰城从“高烧”状态中带了出来，小伙伴们终于可以喘口气了。据市气象台工作人员介绍，今起三天我市以

多云天气为主，受南下冷空气影响，气温有所下降。今天白天最高气温降至27℃，明后天最高气温维持在30℃上下。盛夏已经来临，凉快日子只是暂时的，大家好好珍惜吧。

今天白天到夜里，晴天到多云，西北风2到3级，27℃至16℃。明天，多云，16℃至30℃。后天，多云到晴天，18℃至30℃。

## 市客运管理处开展文明服务提升专项活动 出租车司机服务不规范将限期整改

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市客运管理处获悉，该处决定从即日起至12月30日在市区巡游出租车中开展文明服务提升专项活动，将组织督导组、检查组对市区巡游出租车进行专项检查，发现出租车服务设施不达标、出租车司机服务不规范等现象，将责令限期整改，整改仍不达标的，将责令出租车经营者停运带车学习。

据介绍，按照有关规定，车容车貌方面，巡游出租车应做到车体干净无灰尘，车厢内卫生、无杂物、无异味，座套(头

套)、脚垫齐全整洁，在规定位置张贴戒烟标志和公益宣传标语等；在服务规范方面，巡游出租汽车司机应做到衣着整洁、语言文明，不在车内吸烟、忌食异味食品，随车携带有效营运证件，按表计费，不得拒载、议价、途中甩客、擅自中断服务、故意绕道行驶，文明安全行车；在服务设施方面应做到计价器性能完好，按规定位置安装待客标志灯，出租车经营者名称或简称、价格标准、禁烟标志、服务监督电话和乘客应知信息应在车厢内外显著位置明示。

市客运管理处将按照上述标准对市区巡游出租车进行专项检查，检查中发现

车容车貌、车内卫生、服务设施、驾驶员服务等达不到标准的，将责令限期整改。整改后，由出租车车主带车辆到指定地点验收，整改仍不达标的，停运带车学习。检查人员如发现驾驶员存在未随车携带有效相关营运证件、不按表计费及有拒载、议价、途中甩客、擅自中断服务、故意绕道行驶、闯红灯、街头猛拐、乱停乱放等行为，将移交市交通运输综合执法局依法处理。

市客运管理处有关负责人表示，欢迎广大市民对市区巡游出租车服务行为进行监督，如发现违规现象，可随时拨打交通运输监督举报电话12328进行举报。

## 湛河区人民法院公告

宋珍珠：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达(2019)豫0411民初303号民事判决书。自公告之日起经过60日即为送达。如不服本判决，可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告